

(см. раздел «Памятники»).

Чесменский дворец (ул. Гастелло, 9).

Назван в память победы русского флота над турецким в 1770 г. в Чесменской бухте Эгейского моря.

Дворец построен в 1770-х гг. по проекту архитектора Ю. М. Фельтена с использованием форм готики. В 1830-х гг. он подвергся капитальной перестройке (архитектор А. Е. Штауберт) в связи с приспособлением здания под дом инвалидов войны (Чесменская богадельня). Оригинальным

было плановое решение дворца в виде равнобедренного треугольника с круглыми башнями по углам и залом в центре. Во время переделок дворец был значительно расширен пристройками; кроме того, были уничтожены зубчатые парапеты над зданием, а башни перекрыты полусферическими куполами.

Шереметевский дворец (наб. р. Фонтанки, 34).

Построен в 1750—1755 гг. архитекторами С. И. Чевакинским и Ф. С. Аргуновым на территории бывшей некогда обширной усадьбы графа Б. П. Шереметева, простиравшейся до нынешнего Литейного проспекта (дворец называли «Фонтанным домом»).